



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第44期

总第302期

2023年12月1日

星期五

农历癸卯年十月十九

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



福安坦洋工夫红茶高质量发展大会举办

本报讯(何小丽 李郁)11月29日上午,由福建省茶产业标准化技术委员会、中共福安市委、福安市人民政府主办的“三茶”统筹促乡村振兴行动——福安坦洋工夫红茶高质量发展大会举办。行业知名院士专家学者、省茶标委员会、高校科研院所、行业协会负责人、知名茶企等各界嘉宾齐聚一堂,以茶为媒、以茶会友,共商“坦洋工夫”红茶融合发展新路径,汇聚茶界“金点子”、形成强茶“新模式”,助推福安茶产业高质量发展。

第二十届中央候补委员、中国工程院院士、湖南农业大学教授、福安市三茶研究院名誉院长刘仲华以视频方式致辞,宁德市委副书记练欣,福建省农业科学院原副院长、海峡两岸茶业交流协会副会长张伟光,省市场监管局标准化处处长归洪波,福安市委书记周祥祺先后致辞。福建省人大常委会委员、省人大农业农村委主任委员黄华康,福建省农业科学院党委副书记、院长余文权,福州海峡两岸和平统

一促进会会长陈承茂,原福建省质量技术监督局总工程师、省茶标委员会主任委员刘绍文,福安市委副书记、市长黄其山,以及陈昌东、林志生等副处级以上在家领导出席开幕式。

开幕式上,刘仲华在视频致辞中指出,坦洋工夫是我国工夫红茶家族中的闪耀之星,坦洋工夫红茶传统制作技艺成功入选世界非遗,是世界对中国茶文化的高度肯定,也是世界对坦洋工夫制作技艺的高度认可,希望福安茶人勇于创新,将传统文化与现代科技相结合,在保持传统制茶技艺基础上,融入现代科技,提升产品品质,打造核心竞争力,提升市场影响力,满足多元化需求。标准化是提升茶叶品质、品牌形象,推动茶产业高质量发展的重要抓手,希望福建茶人在实践中不断探索和总结经验,持续完善和优化标准体系,坚持不懈地推动福建茶产业的标准化发展,为乡村振兴贡献茶产业的智慧力量。

海峡两岸茶业交流协会副会长张伟光在致辞中指出,茶标委致力于茶产业标准化体系构建与不断完善,近年来,组织开展国内茶行业发展调查研究、茶产业的地方标准化工作,建立茶产业标准化专家数据库,培养一支专业素养高、标准业务优、服务能力强的茶产业标准化专家队伍和茶产业标准化示范推广队伍。他表示,要继续紧紧围绕全面贯彻落实习近平总书记“三茶”统筹发展的重要指示精神,乘势而上、精心谋划、主动作为,发挥协会独特优势,积极搭建两岸茶业交流平台,精心办好茶事活动,为统筹推进两岸茶文化、茶产业、茶科技融合发展作出新贡献。

省市场监管局标准化处处长归洪波在致辞中介绍了近年来福建省在红茶标准化领域取得长足的进步。他指出,全国茶叶标准化技术委员会红茶工作组成员由国内各地高等院校、科研机构、检测机构、知名红茶企业的专家和学者组成,新坦洋集团作为红茶工作组秘书处承担单位,积极

参与红茶标准制修订工作,为红茶产业健康可持续发展提供了标准化技术支撑。标准助推创新发展,标准引领时代进步。希望福安持续打响“坦洋工夫”红茶亮丽名片,推进产业化、规模化、品牌化发展,让坦洋工夫走向全国、走向世界。

福安市委书记周祥祺代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向与会嘉宾朋友表示热烈欢迎和衷心感谢,并回望了“坦洋工夫”的发展历程。他说,品味“坦洋工夫”,品的是悠悠历史、岁月回香,是殷殷嘱托、茶暖情长,是富民增收、幸福甘甜。福安将以此次大会为契机,持续擦亮“坦洋工夫”金字招牌,努力打造“三茶”统筹促乡村振兴的福安模式、福安样本。希望与会嘉宾一如既往地关心支持福安茶产业发展,为福安传经送宝、把脉支招、宣传推介,共同推动“坦洋工夫”这杯香茗声名远播、日益醇厚。

开幕式后,还举行了主旨报告和专家访谈。

坂中大桥改造二期建设“加速跑” 冲刺年底通车目标

本报讯(陈晓峰)11月22日,在我市坂中大桥改造二期工程现场,工人们正忙着进行桥面铺装以及管道预埋作业。

据了解,坂中大桥改造二期工程总投资5747万元,主要是在原坂中大桥旧址位置上建设新桥左幅,线路全长622米,其中桥梁318米。为确保项目按时间节点有序推进,项目施工方顺排工序、倒排工期,上足机械、上足人力,多措并举为项目建设按下“加速键”。

溪北洋高新医疗器械工业标准化厂房 项目全力推进建设

本报讯(郑晓春 王水堂)近日,记者在省重点项目——溪北洋高新医疗器械工业标准化厂房建设项目现场看到,工人们有序分布在各施工作业面,紧张铺开钢筋绑扎、模板制作等工序。

据介绍,溪北洋高新医疗器械工业标准化厂房项目自今年1月动工以来进展顺利,到目前已完成总体进度的70%。该项目占地83亩,总投资3.6亿元,建设内容为多层厂房6栋及综合楼、宿舍楼、门卫、配电房配套建筑等,计划2024年6月竣工。为确保项目推进,施工单位积极克服建设初期雨季及高温天气影响,对项目进行动态控制,按需增加施工作业面安排以及相应的资源投入。

塞拉利昂新闻官员和媒体记者研修班 到我市访问交流

本报讯(兰文馨 林平)11月23日,塞拉利昂新闻官员和媒体记者研修班一行到我市下白石镇下岐村访问交流。

下岐村是闽东沿海船民上岸第一村,1998年、2000年,时任福建省委副书记的习近平同志先后两次到该村调研,指导推动连家船民上岸定居工作。20多年来,下岐村大力发展多元产业,建设美丽乡村,用变化“讲述”着习近平总书记在福建“摆脱贫穷”的探索与实践,一步步实现“搬上来、住下来、富起来”的目标。塞拉利昂新闻官员和媒体记者研修班学员实地参观了下岐村渔民广场、连家船民上岸主题展馆,观看了《连家船民上岸记》纪录片,详细了解我市连家船民从风雨漂泊、四海为家到上岸定居、脱贫致富的奋斗历程,亲身感受社会主义新农村的建设发展风貌和村民群众的获得感、幸福感和自豪感。

“链上发力”新项目滚动接续

□ 单志强 陈雅芳

初冬时节,位于湾坞半岛的青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目生产一线,热浪滚滚,火红的厚钢坯沿着辊道进入轧机,在水汽蒸腾的瞬间,钢坯被轧成长长的钢板送往下一一道工序。

“1780mm热连轧生产线能把上游厚度为220毫米的不锈钢板坯碾压成2毫米至16毫米的钢卷。1块重量约25吨的不锈钢板被碾压成2毫米钢卷,仅需2分钟。”福建青拓实业股份有限公司副总经理贾相贵介绍,项目去年落户湾坞半岛,仅用17个月便实现从拿地到投产,项目建设年产300万吨不锈钢热轧宽带,全面达产后可带动不锈钢产业新增年产值超300亿元。

作为青拓集团抢占全球不锈钢中宽厚板战略布局的新项目,1780mm热连轧及配套扩建项目的投用,标志着青拓集团在延伸不锈钢精深加工产业链上迈出了新步伐。“与传统1780mm热连轧生产线不同,青拓1780mm热连轧及配套扩建项目通过优化设备参数,生产高强度、高品质、高附加值的不锈钢新材料,不断完善青拓不锈钢新材料全产业链布局。”贾相贵说。

1780mm热连轧及配套扩建项目投产以来一路高歌猛进,7—9月完成产值87.63亿元。与此同时,青拓高性能不锈钢新材料另一延链项目——福建青拓特钢有限公司年产100万吨不锈钢中厚板项目,前期工作也在紧锣密鼓准备中。据介绍,该项目总投资20亿元,主要建设一条不锈钢3300mm中厚板生产线。

在湾坞半岛,延链补链强链项目

的滚动接续为当地不锈钢产业集群发展汇聚起强大动能。目前,在青拓集团营运中心周边,福建青拓设备制造有限公司、福建甬金金属科技有限公司、福安奥展实业有限公司等配套企业如棋子般分布,形成了以不锈钢冶炼为核心的综合性不锈钢产业园区。今年1—9月,福安不锈钢新材料产值1488.88亿元,同比增长10.1%。

在不断夯实不锈钢产业基础、聚力打造“世界知名不锈钢城”的同时,我市依托毗邻宁德锂电新能源产业优势,加快布局新能源赛道。

走进位于福安经济开发区的嘉元科技(宁德)有限公司1号生产车间,只见一台台生箔机自动高效运转,一张张纤薄的铜箔沿着轮轴滚卷而出,经过分类、分切、包装等工序后,整装待发;2号生产车间内,陆续有生箔机台入场安装。

“1号生箔车间32台生箔机已全部投产,2号车间机台预计年底能安装完毕投用。”嘉元科技总经理潘文俊介绍。

作为省重点项目,嘉元科技年产1.5万吨高性能铜箔项目生产的高端锂电铜箔产品主要供应宁德时代等新能源电池龙头企业。截至目前,该项目已完成投资10.7亿元,明年全面达产后年产值可达15亿元。

作为国内新能源新材料领域的

之一。22张叠在一起,相当于一张普通A4纸的厚度。

“我们已经实现了4.5微米极薄高端铜箔产业化,自主研发的6微米铜箔也成为国内高端锂离子电池制造企业首选产品,锂离子电池双面光4.5微米极薄电解铜箔生产工艺研究等多项技术填补了国内空白。”潘文俊介绍,目前,企业正持续加大研发力度,不断提升产品抗拉强度和延伸率,提高市场竞争力,为宁德打造“中国新能源电池之都”贡献力量。

青拓重工矿卡及总成部件项目一期刚建成投产,项目二期便已着手推进,项目投产后,将年产2万台新能源矿运卡车,年产值超过150亿元;福安青美新能源循环经济产业园内项目生产正酣,作为省重点项目,青美致力补齐宁德新能源产业链最后一块拼图……“双碳”背景下,新能源产业快速发展,我市主动融入宁德产业集群发展,做足延链补链强链文章,让项目建设动能持续涌动。

“我们将在持续巩固不锈钢产业集群优势,加快宏旺130万吨冷轧一二二期、青拓100万吨中厚板等重点项目建设基础上,主动融入宁德四大主导产业生态圈,不断推动产业结构优化升级,为加快推进新型工业化、助力宁德打造‘全球新能源新材料产业核心区’作出更大贡献。”市委书记周祥祺信心满满。

学思想 强党性 重实践 建新功
传承弘扬“四下基层”优良传统